
Atti Parlamentari —- 2191 —- Camera del Deputati 

SESSIONE DEL 1878 — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 28 GIUGNO 1878 

niofpio di Borgotaro, che presenta una petizione 
relativamente alla tassa del macinato, non ha po-
tuto, per difficoltà di strade, trasmettere prima d'ora 
alla Camera questa petizione, la quale porta il su-
mero 1719. 

Prego la Camera di dichiararla di urgenza, e l'o-
norevole presidente di volerla trasmettere alla Com-
missione incaricata dell'esame del disegno di legge 
relativo a modificazioni della tassa sul macinato. 

PRESIDENTE. La petizione di numero 1719 sarà 
dichiarata-di urgenza, se non vi sono obbiezioni. 

(È dichiarata di urgenza ) 
Il presidente la trasmetterà alla Commissione in-

caricata di riferire s'opra il disegno di-legge per mo-
dificazioni alla tassa sui macinato. 

T0RR1GIANI. Ringrazio l'onorevole presidente. 
CANCELLIERI Prego la Camera di voler dichiarare 

di urgenzale petizioni riunite sotto il numero 1716. 
Con queste petizioni la deputazione provinciale 

di Siracusa ed il Consiglio comunale di Vittoria 
chiedono il passaggio dalia quarta alla seconda ca-
tegoria delia linea di Siracusa-Licata. 

Io fo istanza perchè, a termini - dei regolamento, 
queste petizioni sieno dichiarate di urgenza e man-
date alla Commissione incaricata dello, studio del 
disegno di legge relativo a costruzioni ferroviarie. 

PRESIDENTE. Le petizioni riunite nel numero 1716, 
a richiesta dell'onorevole -Cancellieri, saranno di-
chiarate d'urgenza, se non sorgono obbiezioni. 

(Sono dichiarate d'urgenza.) 
Queste petizioni, come il regolamento l'impone, 

saranno trasmesse alla Commissione incaricata di 
riferire- sul disegno di legge per costruzioni ferro-
viarie. 

CANCELLIERI. Chiedo di parlare riguardo ad altre 
due petizioni. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 
CANCELLIERI. Prego ugualmente la Camera a vo-

ler dichiarare d'urgenza le petizioni 1717 e 1721 
con cui i Consigli comunali di Vittoria e di Biseari 
fanno istanza perchè sia approvato il progetto di 
1 . gge per la riduzione della tassa sul macinalo, quale 
venne proposta -dal Ministero, e perchè ai termini 
dei regolamento siano trasmesse alia Commissione 
incaricata dell'esame dì detto progetto di legge. 

- PRESI DEMI. Onorevole Cancellieri, la petizione 
del comune 'di Biseari è quella sulla quale già 
chiese l'urgenza l'onorevole Borraso. 

CANCELLIERI. Cioè è una di quelle riunite sotto il 
nnmero 1721. 

BBESpEKfE, Dunque non v'à luogo a deliberare 
che sulla petizione numero 1717 della quale l'ono-
revole Cancellieri domanda l'urgenza. 

(L'urgenza è ammessa.) 

Questa petizione sarà inviata alia Commissione 
incaricata di riferire sul progetto di legge per mo-
dificazioni della tassa sul macinato. 

DICHIARAZIONE DEL PRESIDENTE DEILLA GIUNTA PEL 
DISEGNO DI LEGGE SULLE C0STRM10Nn??RROVIARIE. 

PRESIDENTE. L'onorevole Depretis ha facoltà di 
parlare. 

DEPRETIS. Io debbo fare una dichiarazione alla 
Camera a nome delia Commissione per l'esame del 
progetto di legge per le nuove costruzioni ferro-
viarie. 

Dopo la manifestazione di benevolenza-di ieri resa 
col voto della Camera, ha sentito il dovere e mi ha 
incaricato di esprimere ad essa i suoi più vivi rin-
graziamenti e i sensi della sua più sentita gratitu-
dine. 

Essa riconferma la promessa di continuare i la-
vori per l'esame del progetto di legge con tutta la 
possibile alacrità e di non separarsi senza avere no-
minato il relatore ; s'impegna di presentare la rela-
zione alla Camera durante le vacanze nel più breve 
tempo che le sarà possibile. (Bene!) 

Queste sono le dichiarazioni che la Commissione 
mi ha incaricato di fare. (Benissimo!) 

CONVALIDAZIONE DI UNA ELEZIONE. 

PRESIDENTE. La Giunta per le elezioni comunica 
quanto segue : 

« Il segretario della Giunta delle elezioni parte-
cipa ai presidente della Camera che la Giunta me-
desima nella tornata pubblica del 26 giugno 1878 
ha verificato non esservi protesta contro i processi 
verbali della eiezione del signor Aristide Oggero 
avvocato, nel collegio di Casale-Monferrato, e 
non ha riscontrato che nell'eletto manchi alcuna 
delle condizioni dell'articolo 40 dello Statato e delle 
qualità richieste dalla legge. » 

Do atto alla Giunta delie elezioni di questa co-
municazione, e proclamo l'avvocata Aristide Oggero 
deputato del collegio di Casale-Monferrato. 

COMUNICAZIONE DI UN INVITO BEL MINISTRO PIE LA 
MARINA AD ASSISTERE AL VARAMENTO DEL Dandolo 
NELL'ARSENALE DI SPEZIA. 

PRESIDENTE. Dal ministro della marie a si scriva 
quanto segue ; 

« -Fra breve avrà luogo nell'arsenale eli Spezia il 


